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Seminaro planas

 Individualios veiklos, įsigijus verslo liudijimą,

pajamų deklaravimas

 Individualios veiklos pagal pažymą pajamų

deklaravimas

 Teisės aktai
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Trumpiniai

 IV – individuali veikla

 VL – verslo liudijimas

 IVP – individuali veikla pagal pažymą

 GPMĮ – Lietuvos Respublikos gyventojų pajamų mokesčio

įstatymas

 GPM – gyventojų pajamų mokestis

 VMI – Valstybinė mokesčių inspekcija

 Deklaracija GPM311 – nuolatinio Lietuvos gyventojo

Metinė pajamų mokesčio deklaracija

 Sodra – Valstybinio socialinio draudimo fondo valdyba



Kaip pradėti deklaracijos pildymą

Prisijunkite prie EDS
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Kaip pradėti deklaracijos pildymą

Spauskite ant vedlio 

piktogramos - gaublio
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Kaip pradėti pildyti deklaraciją 

Vedliu

Galite peržiūrėti 

deklaracijos pildymo 

vedliu instrukciją

Spauskite, jei norite 

praleisti duomenų pildymo 

žingsnius ir peržiūrėti 

suformuotą deklaraciją iš 

VMI žinomų duomenų

Spauskite, jei norite 

pradėti pildyti ir (ar) 

pakeisti deklaracijos 

duomenis, atsakant į 

vedlio pateiktus 

klausimus

Dažniausiai užduodami su 

deklaravimu susiję klausimai

Galite peržiūrėti, 

atsispausdinti ar išsisaugoti 

Trečiųjų asmenų VMI 

pateiktų duomenų pažymą
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VARDENIS PAVARDENIS

Laukelis užpildomas 

automatiškai, pagal 

VMI duomenis 

Įrašykite pajamų mokesčio sumą, kurią 

esate sumokėjęs įmokos kodu 1441 iki 

deklaracijos pateikimo. Jei 

nemokėjote – nulio įrašyti nereikia.

Vedlio A dalis

Kaip pradėti pildyti deklaraciją Vedliu
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Vedlio B dalis

Kaip pradėti pildyti deklaraciją Vedliu
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Pajamų įsigijus verslo liudijimą 

deklaravimas 



Kaip deklaruojamos iš VL gautos pajamos

Pajamos iš kitų rūšių VL Pajamos iš būsto nuomos VL

Papildomai 

neapmokestinamos, jei jos 

neviršija nustatytų apribojimų

Papildomai apmokestinamos –

15  proc., jei gautos iš įmonių ir 

deklaruojamos

(vedlio D dalyje) 

Deklaracijos* priede GPM311C „Individualios veiklos 

pajamos“ (Vedlio C dalyje)

*Deklaraciją už 2023 metus turite pateikti iki 2024-05-02
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Pajamų dalis iki 4500 Eur apmokestinama fiksuoto dydžio 

pajamų mokesčiu, kuris buvo sumokėtas įsigyjant VL;

Pajamų dalis, viršijanti 4500 Eur, apmokestinama kaip 

įregistruotos individualios veiklos pagal pažymą pajamos.

Atvejai, kada pajamos iš VL papildomai 

apmokestinamos

Kai VL (išskyrus būsto nuomos) įsigijusio gyventojo iš įmonėms 

parduotų prekių (įskaitant savo gamybos), suteiktų paslaugų 

gautos pajamos bei prekybos VL turinčio gyventojo iš 

individualią prekybos veiklą vykdančių gyventojų gautos pajamos 

yra didesnės kaip 4500 Eur per metus, tai:



Atvejai, kada pajamos iš VL papildomai 

apmokestinamos

Jei 2023 metais VL įsigijęs 

gyventojas, vykdė tokią pačią 

veiklą kaip ir įmonės 

įregistruota veikla

Jei VL įsigijusio gyventojo 

2023 metais gautos pajamos

viršijo 45 000 Eur

Iš tos įmonės gautos pajamos 

nelaikomos pajamomis iš VL. 

Apmokestinamos ir atskirai 

deklaruojamos kaip IVP* pajamos

Gautų pajamų dalis, viršijanti 
45 000 Eur, apmokestinama kaip 

IVP* pajamos

Jei iš būsto(-ų) nuomos VL 

įsigijusio gyventojo 2023 

metais gautos pajamos

viršijo 45 000 Eur

Gautų pajamų dalis, viršijanti 
45 000 Eur, apmokestinama

pajamų mokesčiu, taikant 15/20 
proc. tarifą

*Individuali veikla pagal pažymą
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Tarkime, 2023 metais gyventojas buvo įsigijęs du verslo liudijimus:

• Prekybos veiklai. Iš prekybos gauta 9 300 eurų. Prekės buvo

įsigytos už 4 000 eurų. Visa pajamų suma (9 300 eurų) gauta iš

gyventojų, nevykdančių prekybos veiklos.

• Vertimo veiklai. Pajamos iš šios veiklos, gautos iš gyventojų -

2000 eurų.

Svarbu:

Atskirose eilutėse įrašomos pajamos, gautos iš veiklos

pagal skirtingų veiklos rūšių verslo liudijimus.

Sumos, gautos iš gyventojų ir iš įmonių, įrašomos į tos

pačios eilutės atskirus laukelius.



Kaip deklaruojamos iš VL gautos pajamos
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Paspaudus simbolį „+“, 

pateiktą įrašą galite 

peržiūrėti detaliau 

Redaguoti įrašą

Trinti įrašą

Įvesti duomenis

Kaip deklaruojamos iš VL gautos pajamos
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Įrašoma pajamų suma, gauta 

iš gyventojų, nevykdančių 

prekybos veiklos

Verslo liudijimo rūšis

Žvaigždutės simboliu 

pažymėtus laukelius 

užpildyti privaloma

Paspaudus klaustuką, 

pateikiama išsamesnė 

informacija dėl laukelio 

pildymo

Kaip deklaruojamos iš VL gautos pajamos
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Spauskite, jei norite įrašyti 

prekių įsigijimo išlaidas ir 

pridėti naujus, lentelėje 

nepateiktus, duomenis

Kaip deklaruojamos iš VL gautos pajamos
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Pažymėkite, jog bus 

įvedamos išlaidos

Pažymėkite, kad 

išlaidos patirtos 

pagal VL

Kaip deklaruojamos iš VL gautos pajamos
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Įrašykite patirtas 

prekybos VL 

išlaidas 

Kaip deklaruojamos iš VL gautos pajamos
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Kaip deklaruojamos iš VL gautos pajamos
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Kaip deklaruojamos iš VL gautos pajamos
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Pasirinkite apskaitos 

principą ir 

paspauskite Išsaugoti

Pasirinkite išlaidų 

pripažinimo būdą ir 

paspauskite Išsaugoti

Laukelis pildomas tik, 

kai gautos pajamos iš 

žemės ūkio veiklos

Kaip deklaruojamos iš VL gautos pajamos
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Pasirinkite įmokų 

tipą Sodros įmokų 

apskaičiavimo 

tikslais

Šių laukelių pildyti nereikia. Formuojant deklaraciją bus kreipiamasi į Sodrą PSD ir VSD įmokų 

apskaičiavimui, o apskaičiuotos sumos bus atvaizduojamos deklaracijoje. Jeigu suformavus 

deklaraciją nebus gauti VSD ir PSD įmokų apskaičiavimai, ties varpelio simboliu bus rodomos klaidos, 

tuomet grįžkite į šią C dalį ir pasinaudodami Sodros skaičiuokle savarankiškai apskaičiuotas sumas 

įrašykite ir paspauskite Išsaugoti

Kaip deklaruojamos iš VL gautos pajamos
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Situacijos, į kurias turite atkreipti dėmesį
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UAB „Įmonė 1“

UAB „Įmonė 4“

UAB „Įmonė 2“

UAB „Įmonė 3“



Situacijos, į kurias turite atkreipti dėmesį
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UAB „Įmonė 1“
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Pajamų iš individualios veiklos 

pagal pažymą deklaravimas 
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Tarkime, 2023 metais gyventojas vykdė individualią veiklą pagal pažymą

ir iš veiklos gavo 43 000 eurų.

Individualios veiklos leidžiami atskaitymai (be įmokų Sodrai) – 20 000

eurų.

Svarbu:

Individualios veiklos pagal pažymą pajamos iš visų veiklos rūšių

(pajamų rūšies kodu 93) įrašomos viena bendra pajamų suma.

Atskirais įrašais deklaruojamos individualios veiklos pajamos,

priskiriamos skirtingiems pajamų rūšies kodams: 35 (žemės ūkio

veiklos pajamos), 96 (šeimynos dalyvio išlaikymo pajamos), 97

(žemės ūkio veikloje naudojamo ilgalaikio turto pardavimo

/perleidimo pajamos).



Kaip deklaruojamos IVP pajamos
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Įrašykite pajamų 

sumą iš visų veiklos 

rūšių (pajamų rūšies 

kodas 93)

Sodros įmokų mokėjimo 

tikslais galite įrašyti 

mėnesį (-ius), kurį (-iais) 

gautos pajamos 

Kaip deklaruojamos IVP pajamos
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Įvesti duomenis

Redaguoti Ištrinti

Paspauskite simbolį „+“, 

jei pateiktą įrašą norite 

peržiūrėti detaliau

Kaip deklaruojamos IVP pajamos
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Paspauskite, kad 

galėtumėte pridėti 

naujus duomenis 

Kaip deklaruojamos IVP pajamos
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Pažymėkite, kad 

patyrėte išlaidas

Pasirinkite, kad 

patyrėte veiklos 

išlaidas

Kaip deklaruojamos IVP pajamos
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Įrašykite leidžiamiems 

atskaitymams 

priskiriamą sumą

Pasirinkite išlaidų 

tipą

Kaip deklaruojamos IVP pajamos
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Pasitikrinkite, ar 

suvesti duomenys 

teisingi

Užpildykite papildomos 

informacijos reikiamus laukelius, 

paspausdami Keisti ties 

kiekvienu įrašu 

Kaip deklaruojamos IVP pajamos
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Pasirinkite apskaitos 

principą ir 

paspauskite Išsaugoti

Pasirinkite išlaidų 

pripažinimo būdą ir 

paspauskite Išsaugoti

Laukelis pildomas, jei 

gautos pajamos iš 

žemės ūkio veiklos

Kaip deklaruojamos IVP pajamos
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Kaip deklaruojamos IVP pajamos



Jei visi įvesti 

duomenys teisingi, 

patvirtinkite

Kaip deklaruojamos IVP pajamos

37



Situacijos, į kurias turite atkreipti dėmesį
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Situacijos, į kurias turite atkreipti dėmesį

Vasaris



Vedlio D dalis

Vedlio D, E, F, G dalyse, atsakykite į 

pateiktus klausimus, kol būsite nukreipti į 

deklaracijos formavimo langą

Kiti deklaracijos pildymo žingsniai
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Deklaracijos formavimas

Galite peržiūrėti ir (ar) koreguoti 

kiekvienos grupės duomenis

Spauskite, norėdami suformuoti 

deklaraciją. Jei deklaracijoje nėra kritinių 

klaidų, deklaracija bus suformuota

Paspauskite, jei norite 

tęsti pildymą vėliau. 

Jūsų įvesti duomenys 

bus saugomi 21 dieną

Paspauskite, jei norite 

atidaryti pradinį vedlio langą. 

Jūsų įvesti deklaracijos 

duomenys bus pašalinti

Kiti deklaracijos pildymo žingsniai
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Galite atsisiųsti 

deklaracijos 

duomenis

Kiti deklaracijos pildymo žingsniai



Pajamų mokesčio nuo IVP pajamų 

apskaičiavimo paaiškinimas

 Individualios veiklos pajamos - 43 000 Eur.

 Leidžiami atskaitymai - 20 000 Eur. 

 Įmokos Sodrai (duomenis deklaracijos formavimo 

metu VMI pateikia Sodra) – 4 036,48 Eur (2 591,62 

+ 1 444,86). 

 Apmokestinamosios pajamos – 18 963,52 Eur (43 

000 – (20 000 + 4 036,48)).

 Pajamų mokestis 948,18 Eur (18 963,52 x 5 proc*.)

* IVP pajamų mokesčio tarifas 15 proc., tačiau faktiškai pajamų mokesčio dydis priklauso nuo 

apmokestinamųjų pajamų dydžio. 43



Pajamų mokesčio sumokėjimas

Deklaracijos 

būsena

Paspauskite ir būsite 

nukreipti tiesiogiai į  

apmokėjimo langą

VARDENIS PAVARDENIS

VARDENIS PAVARDENIS 

2023

Deklaracija užpildyta ir pateikta
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Į ką turite atkreipti dėmesį

Deklaracijoje apskaičiuojamas galutinis GPM rezultatas, įvertinus 

deklaruotas apmokestinamas pajamas, pajamas mažinančias išlaidas, 

perskaičiavus su darbo santykiais susijusioms pajamoms taikytą NPD**. 

Atsižvelgiant į tai, kokios rūšies pajamas per metus dar gavote, jos  

deklaruojamos* atitinkamoje Deklaracijos Vedlio dalyje.

Valstybinio socialinio draudimo (VSD) ir privalomojo sveikatos draudimo 

(PSD) įmokos mokamos Sodrai (interneto svetainė www.sodra.lt, tel. +370 

5250 0883; 1883). 

* Nedeklaruojamos tik tokios pajamos, kurios nurodytos „Nedeklaruojamų neapmokestinamųjų pajamų sąraše“ 

(patvirtintas VMI prie FM viršininko 2019 m. gruodžio 12 d. įsakymu Nr. VA-93).

** Neapmokestinamasis pajamų dydis.
45

Deklaracija už 2023 metus teikiama ir joje  apskaičiuotas mokėtinas GPM 

turi būti sumokėtas (įmokos kodu 1441) iki 2024 m. gegužės 2 d. (nes 

gegužės 1 d. yra nedarbo diena). 

http://www.sodra.lt/
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Teisės aktai

 Lietuvos Respublikos gyventojų pajamų mokesčio

įstatymas.

 Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos

Respublikos finansų ministerijos viršininko 2019 m.

gruodžio 12 d. įsakymas Nr. VA-93 „Dėl pavyzdinės

pajamų mokesčio deklaracijos GPM311 formos ir jos

priedų formų ir jų užpildymo, pateikimo bei tikslinimo

taisyklių patvirtinimo“.



Platinti, skelbti, kopijuoti seminarų dalijamąją medžiagą komerciniais tikslais be raštiško

Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos sutikimo draudžiama

47

 Savarankiškai aktualią informaciją mokesčių
klausimais, seminarų dalijamąją medžiagą,
paaiškinimus ir komentarus galite rasti adresu
www.vmi.lt.

 Mokomieji elektroniniai įrašai skelbiami VMI YouTube
kanale.

 Su asmenine informacija galima susipažinti Mano VMI
adresu https://www.vmi.lt/mvmi/ arba VMI svetainės
skiltyje „Mano VMI“.

http://www.vmi.lt/
https://www.youtube.com/channel/UCcvdEei33I_ExWllQ0eYyVw
https://www.vmi.lt/mvmi/

